
 

Budapesti Metropolitan Egyetemen  
nemzetközi gazdaság és gazdálkodás mesterképzési szak indítása 

 

A MAB Testület 2018/9/IV/13. sz. határozata 

A Testület megjegyzéssel támogatja a nemzetközi gazdaság és gazdálkodás mesterképzési szak 
(nemzetközi pénzügy, nemzetközi menedzsment specializáció) indítását a Budapesti Metropolitan 
Egyetemen. Az indoklásban felsorolt, a tantárgyak szakmai tartalmára és szakirodalmára, valamint a 
számonkérési módszerekre vonatkozó korrekciókról 2018. december 31-ig. írásban kér tájékoztatást a 
MAB. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2018/9/IV/13. sz. határozatához: 
 
A képzési program koncepciója megfelelő, a tanterv felépítése logikus, a KKK által előírt arányban 
tartalmazza a közgazdasági, módszertani és szakmai ismereteket, a szakterületeken belül releváns 
ismeretkörök jelennek meg. A tantárgyak tartalmának döntő része megfelel mind a képzés szintjének, 
mind pedig az adott tantárgy ismeretanyagának, azonban néhány esetben a szakmai tartalmak kisebb 
korrekciót igényelnek. A közgazdasági és módszertani ismeretek ismeretkör tantárgyleírásai alapján 
néhány tantárgy (Modern közgazdasági elméletek, Haladó nemzetközi gazdaságtan) az alapképzésben 
már elsajátítandó, a tantárgyelnevezéshez nem illő ismeretköröket tartalmaz, valamint túl általános, 
alapozó szakirodalomra épít. A nemzetközi pénzügy specializáció ismeretkörei túl általánosak, a 
tantárgyak nagyobb része (4 db) egyáltalán nem tartalmaz nemzetközi relációt. A kötelező és ajánlott 
irodalmak nem teljes mértékben kompatibilisek az elvárt tananyaggal. A nemzetközi menedzsment 
specializáció egyes tantárgyainak témaköreiben a nemzetközi jelleg alig jelenik meg (Üzlet- és 
versenypolitika, Forrásteremtés) vagy teljesen hiányzik (Projektmenedzsment, Fenntartható 
gazdálkodás).  
A Nemzetközi gazdaság és gazdálkodás szakmai ismeretei ismeretkör egyes tárgyainak belső tartalma 
nem kellőképpen karakteresen a nemzetközi, hanem az adott szakterület általános ismeretanyagát 
tartalmazza. A szakirodalmak többségében megfelelőek, bár esetenként az első helyen megadott 
irodalom nem felel meg a tantárgy tartalmának (pl. Gazdaságdiplomácia). Három tantárgy (Modern 
Közgazdasági elméletek, Haladó nemzetközi gazdaságtan, Gazdaságdiplomácia) kötelező irodalma 
azonos, nincsenek megjelölt fejezetek, ill. a könyv döntő mértékben alapképzésre alkalmas. Szintén 
nem mesterképzési szintű a Nemzetközi kereskedelem tantárgy és az Európai Unió gazdaságtana 
kötelező irodalma. 
Az oktatási eszköztár és az ismeretellenőrzési módszerek az elvárásoknak megfelelnek, kevésbé 
innovatívak, de tartalmaznak modern, hatékony elemeket. Azon tárgyak esetén, ahol előadás és 
gyakorlat is van, a számonkérés módja gyakorlati jegy és kollokvium, ami a felsőoktatási gyakorlatban 
nem jellemző. Egy tantárgy vagy gyakorlati jeggyel vagy kollokviummal teljesítendő, még akkor is, 
amennyiben kollokvium esetén a szorgalmi időszakban elvégzett tudásellenőrzést is figyelembe veszik 
az értékelésben. Az intézményben működnek tehetséggondozó műhelyek, programok (kutatási 
műhelyek, TDK, ösztöndíjak, startup program), melyek kiegészítő lehetőségként segíthetik a 
hallgatókat az előírt kompetenciák elsajátításában.  
A szakfelelős végzettsége, az eddigi oktatott tárgyak és publikációi alapján alkalmas a szakfejlesztési 
és szakgondozási feladatok ellátására. A specializációk felelősei megfelelnek a velük szemben 
támasztott követelményeknek. A szak oktatói az intézményben teljes munkaidőben foglalkoztatottak, 
az intézménynek akkreditációs nyilatkozatot adtak. A képzésbe bevont, de nem tárgyfelelős oktatók 
esetében a szakmai kompetenciát meghatározó kutatómunka és publikációs tevékenység nincs 
mindenkinél összhangban a tantárggyal.  



 

A teljes oktatói kör publikációs tevékenysége alapján biztosított a szak szempontjából megfelelő 
tudományos háttér, de szükséges egyes oktatók kutatási és publikációs tevékenységét az általuk 
oktatott szakterület felé irányítani.  
Az infrastrukturális feltételek biztosítják a tervezett hallgatói létszámra a képzés oktatási 
eszközigényét. Megfelelő számban rendelkezésre állnak a tantermek, laborok, az oktatástechnikai 
felszereltség magas színvonalú. A könyvtári ellátottság megfelelő, a könyvtári állomány elektronikusan 
is elérhető. 
A tervezett hallgatói létszám (15-30 fő teljes és 15-30 fő részidejű levelező munkarendben) az intézmény 
személyi és tárgyi feltételeit is figyelembe véve reális. 
 
Megjegyzés: 
A bizottság a fentiekben felsorolt, a tantárgyak szakmai tartalmára és szakirodalmára, valamint a 
számonkérési módszerekre vonatkozó korrekciókról 2018. december 31-ig. írásban kér tájékoztatást. 
 
Összességében a képzési program – a fenti megjegyzések figyelembevételével – alkalmas a képzési 
célok megvalósítására. A szakon oktatók az akkreditációs előírásoknak megfelelnek, de szükséges 
egyes oktatók kutatási és publikációs tevékenységét az általuk oktatott szakterület felé irányítani. A 
szak tudományos háttere biztosított, az egyetem rendelkezik a szak működtetéséhez szükséges 
infrastrukturális feltételekkel. A tervezett hallgatói létszám reális. 
 
Budapest, 2018. október 26. 


